Caractéristiques linguistiques des Canadiens – Faits saillants 
Langues officielles 
· Alors que 20,6 % des Canadiens (6,8 millions de personnes) ont déclaré une langue maternelle autre que le français ou l’anglais, seulement 6,2 % des Canadiens parlaient une autre langue que le français ou l’anglais comme seule langue d’usage à la maison. 
· En 2011, 63,5 % de la population de langue maternelle autre que française ou anglaise déclarait parler l’anglais à la maison. 
· Près de 7 millions de Canadiens ont déclaré parler le français le plus souvent à la maison en 2011 comparativement à 6,7 millions en 2006. Toutefois, leur proportion au sein de la population canadienne était de 21,0 % comparativement à 21,4 % cinq ans plus tôt. 
· Au Québec, la proportion de la population ayant déclaré ne parler que le français à la maison a diminué, passant de 75,1 % à 72,8 % entre 2006 et 2011. Dans le reste du Canada, la proportion de la population ayant déclaré ne parler que l’anglais à la maison est passée de 77,1 % à 74,1 % entre 2006 et 2011. 
· Dans la région métropolitaine de recensement de Montréal, l’utilisation unique du français à la maison poursuit sa baisse amorcée en 2001. Il en va de même pour la baisse relative de l’utilisation unique de l’anglais dans les régions métropolitaines de recensement de Toronto et de Vancouver. 
Bilinguisme anglais-français 
· Entre 2006 et 2011, le nombre de personnes ayant déclaré pouvoir soutenir une conversation dans les deux langues officielles du Canada s’est accru de près de 350 000 personnes, atteignant 5,8 millions. Le taux de bilinguisme est passé de 17,4 % en 2006 à 17,5 % en 2011. 
· Cette hausse du bilinguisme français-anglais au Canada provient principalement de l’accroissement du nombre de Québécois déclarant pouvoir soutenir une conversation en français et en anglais. 
Langue maternelle 
Légère baisse de la part de la langue maternelle française au pays 
La proportion de la population ayant déclaré le français comme langue maternelle au Canada a connu une baisse entre 2006 et 2011, passant de 22,1 % à 21,7 %. Cette diminution est cependant plus faible que ce à quoi on se serait attendu étant donné l’ampleur et la composition de l’immigration internationale au cours de la période de 2006 à 2011, notamment des personnes de langue maternelle autre que française ou anglaise. 
À l’extérieur du Québec : les groupes de langue maternelle française, anglaise et « autre » sont demeurés stables 
À l’extérieur du Québec, la part de la langue maternelle anglaise est demeurée relativement inchangée, passant de 73,3 % de la population en 2006 à 73,1 % en 2011. Il en est de même des personnes ayant déclaré le français comme langue maternelle. Leur proportion était de 4,0 % en 2011 comparativement à 4,1 % en 2006. Leur effectif s’est accru de 32 400 personnes entre 2006 et 2011 (ce résultat est en partie attribuable à l’augmentation des réponses multiples. Quant à la part des langues « autres », celle-ci représentait 23 % de la population résidant à l’extérieur du Québec en 2011 comparativement à 22,6 % en 2006. 
Principale langue d’usage à la maison 
7,2 millions de personnes ont déclaré le français comme leur langue maternelle comparativement à moins de 7 millions qui ont déclaré parler le plus souvent le français à la maison. 
L’influence de l’anglais au Canada est particulièrement illustrée par la propension des personnes de langue maternelle autre que française ou anglaise de même que par une proportion importante de la population de langue maternelle française hors Québec à adopter l’anglais comme principale langue d’usage à la maison. 
Dans l’ensemble du Canada, plus de 43 % de la population ayant une langue maternelle autre que le français ou l’anglais a déclaré parler l’anglais le plus souvent à la maison en 2011. De même, à l’extérieur du Québec, 43 % de la population ayant le français comme seule langue maternelle a déclaré parler l’anglais le plus souvent à la maison. 
Près de 7 millions de personnes ont déclaré parler le français le plus souvent à la maison au Canada en 2011, comparativement à 6,7 millions en 2006. De 2006 à 2011, leur proportion au sein de la population est passée de 21,4 % à 21,0 %. Cette croissance de leur effectif de même que la diminution de leur proportion ont été observées à la fois au Québec et dans le reste du Canada. 
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Renseignements additionnels 
Des renseignements supplémentaires sur la langue à divers échelons géographiques se trouvent dans les Faits saillants en tableaux, Tableaux thématiques, le Profil du recensement, ainsi que dans le nouveau produit du recensement Série « Perspective géographique ». 
